
鹿島市教育委員会会議録（11 月定例会） 

 

１ 開会、閉会、休憩の年月日時刻 

 （１）開会   平成２９年１１月１日（水） ９時３０分 

 （２）閉会   平成２９年１１月１日（水）１０時５９分 

 （３）休憩   平成  年  月  日  時  分～  時  分 

 

２ 出席及び欠席委員の氏名 

 （１）出席  江島秀隆教育長  田中隆昭委員 

        岡田和人委員   田代道子委員    

木原八重子委員 

 

３ 委員及び傍聴人を除き、議場に出席した者の氏名 

・寺山教育次長          ・山﨑生涯学習課長 

・針長教育総務課参事       ・岡指導主事 

・池田指導主事          ・一ノ瀬給食センター所長 

・永石生涯学習課課長補佐     ・高本教育総務課課長補佐 

 

４ 教育長の報告事項 

 ・韓国訪問について  

   北鹿島小校長と学校教育係長は鹿島市定期訪問団の一行として 10 月 30

日～11 月 2 日までの日程で現在訪韓中。テソ初等学校との児童交流につい

て、朝鮮半島時事問題の関係で安全面を考え、北鹿島小学校の子どもたち

の訪韓は当分の間中止すること。また、2018 年のテソ初等学校からの訪問

については、方向性についてお知らせいただくようテソ初等学校長へ話を

つなげてもらっている。 

 ・教育委員会表彰式について、若い人、スポーツの分野での活躍が多かった。 

 ・総合戦略会議の中でも話題になった人の手当について、特別支援教育支援

員の増員を予算要求する方向で考えている。 

  

 

５ 会議に附議した事件の題目及びその内容［担当課長等説明］ 

   なし 

 

 

６ 承認事項 

・鹿島市公の施設に係る指定管理者の指定手続きについて 

 

（説明）平成３０年度からの鹿島市公の施設（地区公民館）に係る指定管理

者の指定方法を公募によらず単独指定とする方針、地区公民館の利用状

況等について説明 

 

 

 



 

（質問事項等） 

田中委員 「鹿島公民館の利用状況について、平成 27 年と平成 28 年は

公民館としての会議室貸出はなかったということか。貸出使

用料が収入として入らなくなった？」 

事務局  「貸出料金は、基本無料、目的外利用の場合のみ有料となっ

ている。平成２６年に『かたらい』が開館し、会議室貸出機

能を有することになり、鹿島公民館としては貸出料金の収入

はゼロになった。」 

田中委員 「地域学習の講座が減っているということはないか。」 

事務局  「市職員がいた時と同じように地域講座の取り組みを行って

もらっている。他市町の公民館事業の視察に行っている。社

会教育として関って、市のノウハウの習得、指導をしていき

たい。」 

田中委員 「振興会だけで、企画をするのは難しい面もあるだろうから

市も参画して欲しい。」 

「鹿島地区のみが振興会組織はない。組織結成の動きもない。

昭和６０年ごろ鹿島地区以外は公民館長を置いていたものを

廃止して、振興会組織に移行した。」 

 木原委員「学童クラブとして解放しているところはないか？」 

事務局  「通常、学校内の部屋、教室を使っている。古枝小学校工事

で使用できないときに、地区体育館を利用した。」 

「学校が土曜、日曜休みとなったことで、地域の居場所とし

て、地域でできるところで取り組んでいただいた。浜地区と

北鹿島地区の体育館を開放している。」 

 

※提案どおり承認。[全員承認] 

 

７ 報告事項 

・学校現場の業務改善計画について 

 

（説明）目標及び取組の柱は県・国のものと同じくし、県の計画を受けて市

の取組内容について説明。 

 

８ その他 

 

・１１月の学校行事等について説明 

 

   


